



Pomáhat a chránit

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY
Krajské ředitelství policie kraje Vysočina

Územní odbor
Pelhřimov

PCR16ETRpo49990319



Č. j. KRPJ-11812-1/ČJ-2022-1617UO

Pelhřimov 26. ledna 2022

Počet listů: 1

Město Humpolec
Starosta Karel Kratochvíl
Horní náměstí 300
Humpolec



Zpráva o stavu veřejného pořádku v místní působnosti Policie ČR, Obvodní oddělení Humpolec za rok 2021

1) CHARAKTERISTIKA MĚSTA HUMPOLEC

Území města Humpolec a jeho místních částí je rozprostřeno v západním výběžku kraje Vysočina v okrese Pelhřimov. Město Humpolec je zasazeno v členitém terénu s nadmořskou výškou 527 metrů nad mořem. Na správním území města žije cca 14.000 obyvatel, ve městě samotném potom 10.975 obyvatel (zdroj ČSÚ k roku 2021). V bezprostřední blízkosti města prochází těleso dálnice D1 a tuto na jejím 91 km kříží dálniční přivaděč silnice I/34 ve směru od Hradce Králové do Českých Budějovic. Na stejném km dálnice D1 je sjezd a nájezd. Vzhledem k blízkosti dálničního tělesa na jedné straně umožňuje průmyslový a podnikatelský rozvoj města, kde v několika částech města jsou velké průmyslové zóny a na straně druhé je ve městě samotném patrný značný nárůst pohybu osob a motorových vozidel, včetně nákladní dopravy. Značná fluktuace osob pak odráží podíl kriminality páchané ve městě samotném a na objasněnosti trestných činů a přestupků. Vzhledem k rozsáhlé průmyslové zóně jsou ve městě Humpolec ubytováni agenturní pracovníci.

2) STRUČNÁ BEZPEČNOSTNÍ ANALÝZA

Na Policii ČR, Obvodní oddělení Humpolec je v současné době systemizováno 23 policistů, přičemž faktický stav je 20 policistů. Doplnění početního stavu je průběžnou záležitostí. Obvodní oddělení Policie ČR v Humpolci je jedním z organizačních článků Policie ČR, Územní odbor Pelhřimov. Plnění úkolů policie je zajišťováno výkonem dozorcí služby, obchůzkové a hlídkové služby.

Na Obvodním oddělení Policie ČR v Humpolci bylo v roce 2021 evidováno 1722 přestupků a dále bylo zaevidováno 132 trestných činů. Celkově bylo v územní působnosti Obvodního oddělení Humpolec evidováno 201 trestných činů, kdy předběžná objasněnost činila 64,97 %. Majetková trestná činnost byla řešena ve 67mi případech. Násilná trestná činnost byla řešena ve 15 případech. Na území města Humpolec bylo v 5ti případech bylo šetřeno ublížení na zdraví a výtržnictví. Ve 3 případech se podílela na kriminalitě obvodního oddělení mravnostní trestná činnost. Ve zbylých případech se jedná o trestnou činnost páchanou řidiči motorových vozidel, do které lze zařadit ohrožení pod vlivem návykové látky, maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání nebo zanedbání povinné výživy. V roce 2021 bylo stíháno 122 osob.

Pražská 1738
393 01 Pelhřimov

Tel.: +420 974 274 111
Fax: +420 974 274 900
Email: pe.sekret@pcr.cz

Porovnáním let 2020 – 2021 lze konstatovat, že během uplynulých dvou let byl zaznamenán mírný pokles růstu v nápadu trestné činnosti a přestupkového jednání. Celkově se na poklesu nápadu protiprávního jednání, podepsala epidemiologická situace COVID 19 v České republice, kdy byl po značnou dobu omezen volný pohyb osob. Analýzou kriminality evidované na Obvodním oddělení Policie ČR v Humpolci lze za hlavní problém města Humpolec v oblasti bezpečnosti označit zejména páchaní majetkové trestné činnosti. Z přestupkového jednání se především jedná o páchaní přestupků na místě veřejnosti přístupném, mezi které patří přestupky proti veřejnému pořádku a občanskému soužití. U přestupků proti veřejnému pořádku, se zejména jedná o veřejné pohoršení a znečišťování veřejného prostranství. U přestupků proti občanskému soužití se zejména jedná o ublížení drobnou újmou na zdraví, které je páchané nejčastěji v nočních hodinách před restauracemi a kulturními objekty. Pachatelé a poškození jsou ve většině případů pod vlivem alkoholu.

Na území města Humpolec, kde je provozován městský kamerový dohledový systém „dále jen MKDS“, bylo Obvodním oddělením Policie ČR Humpolec v roce 2021 evidováno 201 skutků trestných činů a 1722 přestupkových jednání. V případě přestupkového jednání bylo v uvedeném roce řešeno 1260 přestupků v příkazním řízení. Ze šetřených přestupkových jednání se jednalo ve 30 případech o přestupky proti veřejnému pořádku dle § 5 z. č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve 135 případech o přestupky proti občanskému soužití dle § 7 z. č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích a ve 136 případech se jednalo o přestupky proti majetku dle § 8 z. č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích. Ve zbylém počtu přestupkových jednání jsou přestupky proti plynulosti a bezpečnosti silničního provozu. Při řešení přestupkového jednání je z velké části využíván městský kamerový dohledový systém (dále jen „MKDS“) města Humpolec, který slouží jako důkazní prostředek pro další správní řízení.

Z hlediska trestné činnosti na území města Humpolec bylo ze strany Obvodního oddělení Policie ČR Humpolec prověřováno jednání pachatelů naplňující skutkovou podstatu trestných činů krádež, ublížení na zdraví, výtržnictví, ohrožení pod vlivem návykové látky, maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, poškození cizí věci a neoprávněné užívání cizí věci. V případě citovaných přečinů, popřípadě zločinů je nepostradatelnou pomocí MKDS města Humpolec, který je umístěn v klíčových místech města Humpolec. Za využití MKDS dochází k ustanovování možných pachatelů citovaných přečinů a motorových vozidel užitých ke spáchání. Ve stejném měřítku jsou využívány i průjezdové kamery (dále jen LRP), které jsou umístěny na frekventované silnici I/34 ve směru k dálnici D1 – Havlíčkův Brod a zpět.

Z provedené stručné analýzy lze konstatovat, že hlavním problémem města Humpolec v oblasti bezpečnosti je páchaní majetkové a násilné trestné činnosti. Z hlediska přestupkového jednání je páchaní protiprávního jednání na místech veřejnosti přístupných, kdy se zejména jedná o přestupky proti občanskému soužití a proti majetku, veřejnému pořádku a bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. Protiprávní jednání, ať již se jedná o trestnou či přestupkovou činnost, se nejčastěji uskutečňuje v noční době a to v místech konání kulturních akcí, v blízkosti provozoven s pohostinskými službami a v blízkosti ubytování agenturních zaměstnanců.

3) BEZPEČNOSTNÍ ANALÝZA NA ÚROVNI ORP HUMPOLEC

Kriminalita – trestné činy - Humpolecko

Rok	Celkem	Násilná	Mravnostní	Majetková
2020	290	10	4	113
2021	201	19	7	123

Kriminalita – přestupky - Humpolecko

Rok	Celkem
2020	1781
2021	1722

4) VÝVOJ KRIMINALITY NA HUMPOLECKU 2020 -2021

Porovnáním let 2020 – 2021 lze konstatovat, že byl zaznamenán pokles nápadu trestné činnosti, což je v současné době celorepublikový trend. Kde v poslední době pozorujeme poměrně výrazný nárůst, je kybernetická kriminalita, a to zejména u internetových podvodů. Analýzou kriminality v působnosti obvodního oddělení Humpolec lze za hlavní problém města označit zejména páchání majetkové trestné činnosti, která byla v porovnání s rokem 2020 v obdobných číslech.

K vývoji kriminality dlouhodobě přispívá i průběžná migrace spojená s nábořem agenturních zaměstnanců pracujících v průmyslové zóně. Dalším důležitým faktorem zůstává blízkost dálnice D1, která je mimoúrovňově křížena s dopravně vytíženou silnicí I/34. Sjezd a nájezd na dálnici v Humpolci tak umožňuje pachatelům protiprávního jednání rychlé opuštění lokality, kde předtím spáchali trestný čin nebo přestupek a to znesnadňuje jejich odhalení.

Vzhledem ke skutečnosti, že Město Humpolec nemá zřízenou městskou policii, je veškerá bezpečnostní situace řešena výhradně ze strany Policie ČR. Policie ČR aktivně využívá městský kamerový dohledový systém, který monitoruje z bezpečnostního hlediska zájmové body a má významnou roli při odhalování a objasňování protiprávního jednání. Přispívá k objasňování pouliční kriminality, preventivně působí na zlepšení bezpečnostní situace ve městě. Policisté mohou na základě zjištění z kamerového systému bezprostředně reagovat na vzniklé situace, a tak zabránit v pokračování protiprávního jednání, zjistit pachatele i odvrátit hrozbu vážnějších následků na zdraví či majetku.

Zpracoval:

npor. Mgr. Petr Lhotský
vedoucí OOP Humpolec



ředitel územního odboru Pelhřimov

